宁夏建设金

本报采访组

# 习近平会见希腊总理萨马拉斯

新华社希腊罗德岛7月13日电 (记者李斌 刘咏秋) 国家主席习近平 13日在希腊罗德岛会见希腊总理萨马

习近平指出,希腊是中国在欧盟 内友好、可信赖的国家。双方在涉及 彼此核心利益和重大关切问题上相互 理解和支持, 在对方困难和需要时守 望相助,结下深厚友谊。中方将继续 支持希腊应对主权债务问题、推动经 济复苏的努力,愿意同希方更多分享 中国发展机遇,不断把两国全面战略 伙伴关系推向前进。双方要密切高层 交往, 重点推进交通基础设施、海 洋、能源、绿色经济等领域合作。中 方支持中国企业经营好比雷埃夫斯港 项目,积极参与希腊铁路技术改造, 使希腊成为中欧合作的重要桥头堡和 中转站。中方重视希腊在地中海和南 欧地区的重要地位,希望中希合作能 够带动中国同上述地区国家的合作。 中方愿意同希方加强在国际事务中的 沟通和协调,携手促进国际关系民主 化,维护世界和平、促进共同发展。

习近平强调,中国坚定支持欧洲一 体化,愿意同欧洲共同打造和平、增长、 改革、文明四大伙伴关系。希腊是欧盟 重要成员国,希望希方继续为推动中欧 关系发展发挥积极作用。

萨马拉斯表示,希方感谢中方支 持希腊应对主权债务危机,中国的帮 助印证了两国深厚友谊。希方高度赞 赏中国改革开放成就,相信中国将在 世界上发挥更重要作用,坚定致力于 深化两国全面战略伙伴关系。希腊正

(上接第一版)中国经济景气监测中心副 主任潘建成表示,当前工业利润10%左右 的较高增速是在上游产业中的煤炭、石油 等采掘工业和高耗能的钢铁、有色金属等 利润减少的情况下实现的,贡献则主要来 自于汽车、装备制造业、电子通信等高附 加值行业利润的大幅增加。一增一减显示 工业经济整体质量在稳步提高。

更为重要的是,在效益改善的同时, 部分行业产能过剩有所缓解,而战略性 新兴产业发展迅速。去年以来,第二产 业中装备制造业和高技术产业增加值增 速要比规模以上工业增加值平均增速高 3个百分点左右,而高耗能行业增加值 增速则持续低于规模以上工业增加值平 均增速。一高一低意味着工业结构调整 取得积极进展。

作为 GDP 第一大省, 近年来广东 省经济增速有所放缓,但经济发展质量 较高、结构进一步调整优化。上半年广 东现代服务业发展较快,第三产业比重 继续提升,工业中的高端先进产业地位 进一步凸显,而高耗能行业日渐式微。 与此相反,一季度GDP排名靠后的山 西、内蒙古、黑龙江均为能源大省,这表 明全社会能源需求疲弱,背后则是全国 高耗能行业增长放缓的生动写照,也是 全社会节能减排取得积极成效的集中 体现。一头一尾彰显经济发展方式正在 悄然转变。

上半年中国经济增长主要来自于消 费和投资的正向拉动,国民经济增长的 内生动力有所增强,扩大内需的政策措 施逐步显效。

而且,消费的增长是建立在公款消 费受到抑制,大众消费、网络消费等持续 加快的基础上。一消一涨透露出消费结 构本身发生着积极变化。

投资的增长则一方面是房地产和高 耗能行业投资增幅高位放缓,另一方面是 保障房建设、棚户区改造、基础设施建设 等国民经济薄弱环节的投资增幅持续加 快。一缓一快预示着投资结构更加优化。



在走出主权债务危机阴影,对两国合 作积极性进一步上升,愿意拓展双方 在通信、能源、环境保护、科技创 新、现代物流等领域合作, 欢迎中国 企业扩大对希腊港口、铁路、机场投资 经营,将希腊作为进入欧洲市场的门 户。希方愿意积极促进地中海沿岸国家 和欧盟国家同中国的友好合作。希中两 国作为两个文明古国,应该在国际上共 同倡导公平、正义、友善、和谐,推动 国际社会共同解决全球性问题和挑战,

促进世界和平、稳定、繁荣。

希方特意安排会见在罗德岛世界文 化遗产——骑士城堡中举行。习近平在 萨马拉斯陪同下参观了该城堡。城堡建 于14至15世纪,是迄今保存最为完好 的欧洲中世纪骑士城堡之一。习近平在 参观时强调,中希都是文明古国,都拥 有丰富的历史文化遗产,应该开展形式 多样的人文交流, 共同挖掘和发扬两国 传统文化精神。中方愿意同希方一道, 扩大人员往来,加强教育、旅游合作,

增进两国人民相互了解和友谊, 做促进 文明交流互鉴的表率。

习近平来到位于城堡内的爱琴海学 院。学院负责人介绍了该学院从事海洋 法研究的情况。习近平表示,中希拥有 古老的海洋文明,致力于海洋开发。明 年是中希海洋合作年,希望双方为构建 和平安宁合作的国际海洋秩序作出

王沪宁、栗战书、杨洁篪以及希腊多 名部长参加上述活动。

近芽吐绿,远山葱茏。行走 在昔日"苦瘠甲于天下"的西海固 地区,眼前早不是荒凉的旧模 这片被认定为"不适宜人类生存 的地区之一"的土地上创造着奇 迹。在固原市原州区中河乡的明

"十年九旱、望天而种"曾是 西海固农业生产的写照。近年

> 走访彭堡、中河等乡镇,喷 灌、滴灌、膜下滴灌等节水新技术 让人眼花缭乱,大型指针式喷灌 机等先进"武器"更是"武装"到田 间地头。"原来是大水漫灌,1亩 地需600立方米水,如今只需 200立方米。"固原农兴农业科技 有限公司董事长王耀虎说,节水

了旱作农业区粮食增产、农业增

"天下黄河富宁夏",宁夏北 部川区并不缺水,但也在加快发 展节水农业、现代农业。通过土 地流转,一家一户分散经营模式 被打破,龙头企业、家庭农场等新

在青铜峡地三万亩有机水稻 示范区,立体养殖初具规模。通 过推广水稻全程机械化栽培和稻 田养蟹模式,水稻品质大幅提 升。高端大米一斤卖出60元的 价格,在过去农民想都不敢想。

走进宁夏中航郑飞塞外香清 真食品有限公司, 一双双机械手 快速飞舞,将大米加工成自热米 饭、营养米汁, 附加值比粗加工 提高了20%。明年,这里将建 成西北最大的粮食加工产业园。"米伴侣,不掺一粒外地

米",车窗外的广告一闪而过,大力发展现代农业,让宁夏 高速路旁、黄河岸边,"抢抓工业新机遇,打造工业新优

万块光伏板熠熠生辉。"中卫光照好,空气通透,利于光伏发 电。"中卫市银阳新能源有限公司总裁李正说,他们使用草方 格治沙,在光伏板下种紫花苜蓿,把治沙与工业、农业结合起 来,产生了良好的综合效益。

组件-光伏发电"新能源全产业链。"丝绸之路沿线国家太 阳能资源丰富,清洁能源可为区域发展提供强劲动力。"李 正透露, 他们正与阿拉伯国家合作, 利用他们的资金优势,

宁夏的崛起瞄准了产业基础最好的能源化工。宁夏回族 自治区发改委主任张八五指出,能源化工是宁夏打造经济升 级版的龙头产业,借丝绸之路经济带建设的契机,宁夏将扩

400万吨/年煤炭间接液化项目、50万吨/年煤基烯烃 项目……神华宁夏煤业集团展厅里,一项项世界级煤化工 项目让人惊喜。"建设丝绸之路经济带必须要有这样的大 项目带动。"宁煤集团总经理严永胜告诉记者,中亚是富 煤区,如何实现资源互补,是丝绸之路沿线国家需要破解

"新一轮的转型升级,宁夏只有'优化重的、强化轻的、发 展新的'才是出路。"银川市委常委、常务副市长、银川(国家

化水平,将传统能源储备转化为信息储备,能源输出转化为信 息输出,云计算产业是绝佳选择。目前,宁夏已引入全球云计 算服务龙头企业——美国亚马逊公司落户,与阿联酋达成了 2020年迪拜世博会数据处理等信息业务的初步意向,与阿里

随着结构调整稳步推进,2013年,宁夏6大高载能行 业占比降到60%以下,淘汰落后产能229.4万吨,万元地区 生产总值综合能耗下降3.2%,二氧化硫、化学需氧量、氨 氮以及氮氧化物等4项主要污染物削减完成国家下达年度

三产并进,发力转型。宁夏正在转型升级路上前行。囿 于整体产业基础薄弱、经济总量小,宁夏的产业发展还存在一 些薄弱环节。比如,宁夏还没有形成对外有竞争力的产业体 系,虽然清真产业优势明显,但打开国际市场大门还有不少障

此外,丝绸之路经济带沿线五省区在资源禀赋、产业结构 上有相似之处,必须警惕同质化竞争。对宁夏来说,只有利用 好比较优势,构建具有宁夏特色的现代产业体系,加速产业转

(宁夏采访组成员:张小影 许凌 王晋 熊丽 金

### 《政府机关及公共机构购买新能源汽车实施方案》公布-

## 公车"新能源化"明确路线图

新华社北京7月13日电 (崔清 高蕾) 国家机关事务管理局、财 政部、科技部、工业和信息化部、国家发 展改革委13日联合公布了《政府机关 及公共机构购买新能源汽车实施方 案》,明确了政府机关和公共机构公务 用车"新能源化"的时间表和路线图。

国务院常务会议7月9日决定,自 2014年9月1日至2017年底将对三类 新能源汽车免征车辆购置税。国家机 关事务管理局有关负责人介绍,这与五 部门制定的实施方案的目标异曲同工, 都是加强生态文明建设的有力举措。 实施方案旨在以党政机关引领示范、市 场机制主导规范、量化考核全程跟进的 方式,形成"硬指标约束保量、软环境吸 引提质"的政策运行机制,破解新能源 汽车"久推不广"的困局。

这位负责人说,方案明确提出了新 能源汽车购买的"时间表",指出2014 年至2016年,中央国家机关以及纳入 新能源汽车推广应用城市的政府机关 和公共机构,购买的新能源汽车占当年 配备更新总量的比例不低于30%,以后 逐年提高。此外方案还规定了各省区 市其他政府机关和公共机构这几年内 购买新能源车的占比,尤其指出2014 年,京津冀、长三角、珠三角细微颗粒物 治理任务较重区域的政府机关及公共 机构购买比例不低于当年15%。

关于政府机关及公共机构的范围, 方案明确界定为全部或部分使用财政 资金的国家机关、事业单位和团体



针对公众关心的新能源汽车的基 础设施配备,方案也作了明确规定:充 电接口与新能源汽车数量比例不低于 1:1。五部门要求按企业投资为主、政 府鼓励引导的原则调动社会各方面积 极性,加强新能源汽车重点设施建设, 保障充电需求。

对于如何落实这些目标要求,该实 施方案围绕规范采购管理、建立设施服 务体系、优化使用环境等三方面提出了 14项具体措施,包括政府机关和公共 机构购买新能源汽车享受财政补贴,轿 车采购价格扣除财政补贴后不得超过 18万元;地方政府应把新能源汽车充 电设施作为城市公共基础设施,纳入城 市建设发展总体规划;政府机关和公共 机构新增或改造的停车场,应设置新能 源汽车专用停车位并配备充电桩;地方 在制定和执行机动车限号行驶、牌照额 度拍卖、购车配额指标、道路优先通行 等制度方面,应对新能源汽车适当给予 政策优惠等。

据介绍,方案还规定全程量化考核 反馈监督,提出从2015年开始,各省区 市公共机构节能管理部门应当按年度 统计汇总上一年度新能源汽车配备情 况、累计行驶里程、能耗、费用等情况, 报送国家机关事务管理局。同时,方案 规定,对工作进展缓慢、未达到购买比 例要求的予以通报;对弄虚作假、造成 不良影响的责令整改,并追究有关领导

# 电工"王炳

本报记者 吴秉泽 王新伟



初见王炳益,只见他穿一身橘黄的 工作服,黝黑的脸上始终带着淡淡的

笑容。 今年36岁的共产党员王炳益,是贵 州省榕江县兴华供电所综合配套班班 长。他14年如一日地用脚"丈量"着月 亮山,为大山深处的群众守住光明、捎带 货物、传递信息,被乡亲们亲切地称为

"货郎电工"。 2000年,王炳益成为兴华供电所 的一员,负责抄表、巡线及抢修工作。 由于熟悉水族、苗族的语言, 王炳益主 动"承包"了最偏远的4个村。这些村

寨散落在莽莽月亮山间,绝大部分村寨 不通公路,山高林茂路难行。"上坡登 上天,下坡到河边。两边能对话,走路 要半天。"王炳益抄表之路的艰苦可想

从兴华供电所出发,先乘船渡过八 蒙河,涉溪水、翻大山,穿过大片原始森 林,走出大山时已到黔南州三都县,最后 乘车回到兴华供电所,一趟下来,最快得 3天,有时候要一个星期。

"从八蒙村到上下午村的下午村民 组,就得过八蒙河109次。"王炳益所行 之处,很多地方没有路,只能就着河道前 行。冬天,河水冰凉刺骨;夏天,河里充满 危险。"如遇暴雨,河水涨到齐胸位置。" 每遇此境,王炳益只能脱掉衣裤,将随身 携带物品举过头顶,小心翼翼地过河。

过河难,爬山一样难。榕江县供电 局的宣传干事吴忠亮,曾经用4天跟随 王炳益走过全程。"几十里山路都看不到 一户人家,手机也没信号。爬山的时候, 不敢抬头望,怕丧失走下去的勇气。"而 这样的路王炳益已连续走了14年-每月两三趟,每月行程近300公里。

尽管山高路远,但群众用电有故障 时,只要一个电话,王炳益都会以最快的 速度为群众排忧解难。

2010年除夕上午,王炳益负责的上 下午村停电。接到抢修电话后,王炳益 顺着河道一路急行,花了7个多小时赶 到故障点,将线路抢修完已经是傍晚5 点多,回家已不可能,又不想打扰群众, 就在山上度过了除夕之夜。

"只要看到乡亲们家中的灯亮着,我

心里就感到温暖。"王炳益觉得自己的辛

每次出门,除了工具包,王炳益还背 着一个黑色袋子,里面装满了牙膏、食 盐、洗衣粉等日常生活用品,这些都是大 山里的群众托王炳益捎带的。"山里的乡 亲们出来一趟不容易,走乡串寨的时候 顺便帮忙捎点东西,举手之劳。"而实际 上,这家一包盐,那户一盒药,王炳益的 袋子每次都得重二三十斤。

王炳益捎进山里的,除了日常生活 用品外,还有致富的信息。2008年春, 王炳益在摆乔村遇到了正为脱贫发愁的 村民冷明松,想到最近香菇比较俏,外面 有人因此富起来了,王炳益便建议冷明 松种植香菇。在王炳益的帮助下,冷明 松当年就赚了3000多元。

七月十三时。凭借高效节水农业,人们在

来,固原市通过规模化推广覆膜 保墒、节水灌溉等技术,有力促进

效、农民增收。

新华社记者 兰红光 灌溉给缺水的固原带来了生机 活力,贫困逐渐成为过去时。

型农业经营主体蓬勃生长。

势"的标语时常出现。建设丝绸之路经济带的战略部署,为宁 夏工业转型带来了机遇。宁夏回族自治区党委常委、常务副 主席袁家军表示,"我们下决心调整产业结构,在'抓增量、保 存量、促减量'上下功夫。宁夏现有的产业结构偏重、依赖能 源,如果现在不下决心调结构,将给未来发展、环保带来更多 制约。"他说,建设国家级能源化工基地、国家级生态纺织基 地、西部文化旅游目的地、贺兰山东麓葡萄酒产业基地等是宁 夏产业升级的重点领域。

在中卫市迎闫公路以西,广袤无垠的腾格里沙漠南缘,上

目前,中卫沙漠光伏产业园已形成"硅料-硅片-光伏 在宁夏打造全世界最大光伏发电基地,并将输出先进技术。

大对外能源开放,如与中东进行能源、煤化工技术合作等。

承接东部产业转移也为宁夏转型升级提速。山东如意集 团、恒丰集团借转移之机淘汰落后设备和产能,购买全球技术 最先进、规模最大的全流程数字化生产线,技术装备升级带来 了产品升级,产业转移正推动宁夏纺织业迅速崛起,外向型经 济比例大大增加。

得益于资源型产业,宁夏取得了跨越式发展。但长期以 来,也形成了"重的重、轻的轻、新的少"的产业格局,现代服务 业发展尤为滞后。

级)经济技术开发区管委会主任王久彬表示,开发区去年建设 了iBi育成中心,融信息技术、生物技术、生物产权转化为一 体,通过虚拟经济和实体经济相互融合,快速裂变为经济新 宁夏能源丰富、气候适宜、地质条件稳定,要提升资源转

巴巴就开展云计算业务达成初步共识。

碍。目前,我国还没有完整的清真产品认证体系,这也限制了 企业开拓国际市场的步伐。

型升级,才能在未来的竞争中取得先机。 晶 王轶辰 拓兆兵 潘笑天) (本文执笔:王轶辰)